

Гърция прочиства от ромии индустриалните олимпийските терени

Би Би Си Включи в световните си новини на 29 януари 2004 година информация за протестите на правозащитни организации, във връзка с опитите на гръцките власти да прочистват от ромии територията около местата на предстоящите в Атина Олимпийски игри. Тези организации твърдят, че расистки настроените местни власти отказват да изпълнят задълженията си по Програмата за интеграция на ромите в гръцкото общество, чрез предоставяне на постоянни жилища на 100 000 ромии, които в момента живеят в гета в околностите на Атина. От тях до момента само на 5 процента са дадени жилища по споманатата програма. Гръцкото правителство заявява, че е безпомощно да се справи с общинските власти, подкрепени от местните жители, които не искат да виждат близо до къщите си ромии. Председателят на гръцкия Хелзинкски комитет Панайот Димитрас казва: "Има тотална съпротива срещу изпълнението на програма-

та от почти всички общности. Расистки настроени са кметовете, расистки настроени са живущите по гадените места, които не искат да имат за съседи ромии. А правителството няма воля да наложи изпълнението на програмата." Заместник-министърът на вътрешните работи на Гърция Никос Бистис се опитва да защити правителството с твърдението: "В една истински демократична страна не е лесно да се заставят независимите местни власти да направят нещо, ако те са подкрепяни от населението. Ние се опитваме да намерим общински земи, където да построим постоянни жилища на ромите, за да ги извадим от палатките им в гетата. Но това иска много време, трудно е за осъществяване и магическо разрешение на проблема не може да бъде намерено." Така ромските деца продължават да играят сред боклуците край Атина, без да могат да ходят на училище и да се социализират. А малкото на брой

ромии - около 70, които напоследък бяха преместени в нормални жилища близо до олимпийския стадион, не получават обещаните им предварително средства, за да си плащат наема. Техният говорител Прокопис Николау казва: "Ние имаме ръце и крака като всички други. Но само защото сме ромии, те си мислят, че могат да ни мамат." Защитниците на човешките права заявяват, че Гърция провежда апартейд. Че ромите са обявени за нисша класа, която трябва да съществува извън погледа на нацията, която се стреми да демонстрира своя олимпийски блясък. Олимпийското мото е: "По-бързо, по-високо, по-силно." Но какъв шанс имат тези млади гръцки граждани да постигнат тези идеали, живеейки в такива условия?

Малкълм БРАБЪНД

В 15 общини ще се изградят здравни центрове за ромии

Една от 15-те общини, в която през тази година ще се изградят центрове за първична здравна помощ в кварталите с компактно ромско население, е Шуменска, съобщиха от общинската администрация. Проектът на ФАР е на стойност 1138000 евро. За целта Община Шумен е предоставила ведомствено жилище в ромския квартал в града, което ще бъде ремонтирано и оборудвано за новата лекарска практика. В здравния център ще работят двама лекари и две медицински сестри, които

ще бъдат избрани чрез конкурс до края на февруари. За всичките 15 общини проектът предвижда обучение на 30 общопрактикуващи лекари, на 30 медицински сестри и на 50 медиатори от ромски произход, които ще повишават здравната култура на ромското население. Здравният център в ромския квартал в Шумен трябва да започне работа най-късно до октомври. След това лекарската практика ще се финансира от здравната каса, съобщиха от общинската администрация.

Курсове за безработни

Съветът по туризъм и Търговско-промишлената палата в Кюстендил ще обучи 20 ромии, завършили средно образование, как да започнат собствен бизнес. По време на този курс те ще получават по 41 евро като стипендия. Други курсове за квалификация на безработни започнаха

от началото на февруари в професионалната гимназия по икономика и мениджмънт в Кюстендил. Те са организирани по проект на Програма ФАР на Европейския съюз. През тях ще преминат 96 души, които ще получават стипендия в размер на 125 лева.

гдрромм е н д а р

Частна трудова борса откри Реджеп Емин в Сандански

Първа частна лицензирана трудова борса откри на 3 февруари в Сандански общинският съветник от партия "Рома друм" Реджеп Емин. Борсата ще бъде посредник за намиране на работни места преди всичко за хората от малцинството в шивашката индустрия, търговията, строителството и други. Заявки за почасово и редовно наемане постъпиха от строителния бос Дончо Червенков, от шефа на фирма

"Дарути" Румен Мешев и други. Единственото условие при настаняване на работа е 20 процента от първата работна заплата на осигурения да постъпят като отчисление в офиса на борсата. Очаква се да бъде закрыта така наречената "циганска борса", която досега бе пред най-големия магазин ГУМ на главната улица в курортния град и създаваше проблеми на минаващите.

В. Струма



Ромски културно-информационен център ще обучава бармани, готвачи, камериерки

Варна На връх 1 януари 2004 във Варна отвори врати дългоочакваният "Ромски културно-информационен център", който е финансиран по програма ФАР. За реализирането на този проект обединиха усилия три неправителствени организации - "Национално сдружение за граждански

и човешки права - Егига", "Център за стратегиите по проблемите на малцинствата", "Институт за медиация и евроинтеграция", както и Община Варна, която предостави и ремонтира сградата. В този център ромите вече могат да преминат през квалификационни курсове по компютърна грамот-

ност, за готвачи, бармани, камериерки, заварчици, хладилни и климатични инсталации - напълно безплатно. Също така има график за консултации със специалисти от Социални грижи, Бюрото по труда, Здравната каса, с медик и юрист.

Кристиян СТАНИСЛАВОВ

Електроото откри социален клуб в "Столипиново"

След като повече от година в най-големия пловдивски ромски квартал токът 12 часа го има, 12 часа го няма, от Електро-разпределение се "смили-

ха" и откриха в началото на февруари Социален клуб, в който ще приютяват на топло майки с малки деца, болни и възрастни. За отпленето му са

купени дърва и въглища. Колко ли време зъзнещите ще могат да се греят там?

гдрромм е н д а р

Нашият труд

Из отчета на Програма

- "От социални помощи към заетост" за 2003
- Комунално-битово поддържане на улици, площади и други обществени терени - 33 385 обекта.
- Премахване и разчистване на нерегламентирани сметища - 58 218 гка.
- Почистване на речни корита - 46 108 гка.
- Поддръжка на паркове, градинки и други зелени терени, включително гробищни паркове - 4 628 обекта.
- Поддържане и почистване на канализации и отводнителни съоръжения - 10 520 обекта.
- Ремонт на сгради - училища, детски градини и други обществени сгради - 407 сгради.
- Направа на нови настилки - 232 улици със средна дължина 500 м.
- Санитаране на междублокови пространства - 558 броя.
- Събаряне на стари и опасни сгради - 174 броя.
- Ремонт на паметници на културата - 90 броя.
- Поддържане и опазване на паметници на културата - 200 броя.